НАРКОТИКИ И ПРАВОВЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ!

             Наркомания - болезнь, вызванная систематическим употреблением наркотиков и проявляющаяся психической и физической зависимостью от них. Это тяжелое заболевание, которое начинается со случайного (или под влиянием, давлением) приема наркотика с последующим формированием наркотической зависимости. Проблема наркомании уже давно стала всемирной.
            Наркотики в состоянии за несколько дней поработить волю человека, за несколько лет «выжечь»   человека дотла, превратить его в беспомощную машину, вся жизнь которой посвящена поиску новой «дозы» и страху перед очередной ломкой.
            Кроме наркотиков серьезную угрозу представляют и отдельные психотропные средства, которые оказывают такое же сильное действие на центральную нервную систему, как и наркотики. Современные наркотические средства способны сформировать такую зависимость всего в несколько приемов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, так как происходят необратимые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности. Наркоманы подвержены риску заражения и способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусного гепатита, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Наркомания представляет угрозу жизни и здоровью не только для отдельного человека. Она представляет опасность для всего общества.
Одной из наиболее острых и тревожных социальных проблем современности является наркомания и вовлечение все большего количества людей в потребление наркотиков. Противодействие наркомании и наркопреступности в последнее время приобретает все большую актуальность. Негативные последствия распространения этого зла вынуждают рассматривать данную проблему не только как уголовно-правовую, но и как общесоциальную. В отдельную категорию отводят наркоманию несовершеннолетних - страшное явление, с которым наше общество сталкивается сегодня. Под наркоманией несовершеннолетних понимают формирование наркотической зависимости у лиц в возрасти от 12 до 18 лет. 
           Разделяют несколько стадий наркозависимости у подростков:
           На первых порах наркотики принимаются за компанию. Зависимость от первых доз ещё не возникает. В таких случаях можно говорить о первой стадии наркомании.
           На второй стадии возникает психологическая зависимость. Подросток в этот период доволен тем, что его приняли в компанию, и он стал взрослым. В его мозге формируется рефлекторная цепь: приём наркотика — получение эйфории, после чего любое желание приятных ощущений будет тут же переключать внимание а поиск допинга. Наркоман на второй стадии не догадывается, что он уже пристрастился к запрещённому веществу и отойти от него так просо не получится.
           Третья стадия характеризуется физической зависимостью, когда удовольствия от приёма уже нет, и возникает ломка при отсутствии очередной дозы.
           Если родители заметили, что их ребёнок стал наркоманом, нужно срочно принимать меры, наилучший эффект обеспечивает изоляция от компании, в которой он начал употреблять наркотики. В дельнейшем лечение в наркологической клинике с последующим помещением в специализированные реабилитационные центры. 
[bookmark: _GoBack]Употребление наркотических средств и психотропные веществ вызывают тяжелые поражения головного мозга, пищевода, желудка, кишечника, печени, почек, сердца и нервной системы. У больных в короткие сроки развиваются выраженные медицинские и социальные последствия употребления наркотиков: тяжелые осложнения со стороны внутренних органов и нервной системы, психические расстройства в виде острых и хронических психозов, выраженные изменения личности вплоть до ее распада со слабоумием, грубым моральным снижением, неспособностью к любой работе и т.д. Кроме того, продолжительность жизни человека, употребляющего наркотики сокращается в среднем на 20 лет. А подростку освободиться от зависимости в разы сложнее, чем взрослому. Статистика подтверждает, что после лечения взрослых наркоманов 42% на протяжении 5 лет удерживаются от употребления наркотиков. Среди подростков этот показатель равен всего 26%.
Представляет значительную опасность криминогенное поведение наркоманов, обусловленное изменениями их личности. Наркоманы совершают как преступления с целью приобретения наркотиков, так и общественно опасные деяния в связи с тяжелыми расстройствами психической деятельности, развившимися в результате их употребления.
При этом многие забывают, что за незаконный оборот наркотических средств и психотропным веществ законодательством нашей страны предусмотрена административная и уголовная ответственность. 
Так, статья 6.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Санкция статьи предусматривает наложение штрафа от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест до 15 суток. 
Статья 6.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность в виде штрафа или ареста за незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. 
Уголовным Кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, при этом наказание уже довольно серьёзное, вплоть до лишения свободы. 
Так, согласно ст. 228 УК РФ за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере предусмотрено наказание в виде лишения свободы до трех лет. Если указанные деяния совершены в особо крупном размере, то срок лишения свободы составит уже от 10 до 15 лет. 
Статья 228.1 РФ УК предусматривает ответственность  за незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. За совершение указанного преступления, в зависимости от квалификации признаков, может быть назначено наказание от 4 до 20 лет лишения свободы. 
При наличии сведений о местах сбыта наркотических средств, культивирования наркосодержащих растений, о лицах, распространяющих и потребляющих наркотические средства и психотропные вещества, граждане могут сообщить по телефону 02 или в дежурную часть МО МВД России «Северобайкальский» по телефону. 
 
